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1) Resuelva:
9
dx
a) Ll:) Ve (z+9)
Soluc10n

0 \/z (+9) a:+9 bﬂO* b /z (z+9)

Consideremos el cambio de variable z = 22, del cual se obtiene dz = 2zdz y

f\/_ (x+9) f 29246—&22 2f 9—1—22

Usando la sustitucion trigonométrica 2 = 3tg(0), se tiene que dz = 3sec?(0)do
Asi,

2f . 2f 3sec?( d@ 2f 3 sec’( 0)d9 _ 6 [ sec*(9)dd
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Volviendo a la integral original
Jy e = pim J,
0z (z+9) bﬂO* b /T (z+9) x+9
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= [3Arctg(1) 11)r51+1 3 bli%i Arctg( )}
= [%Arctg(l) -3

= [%Arctg(l) — % O] = %(Z) = %



Finalmente, podemos decir que la integral dada es convergente y ademas
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Solucién:
Sean p(z)=2*4+z+1 y q(z)=2*+1.Como el grado de p(z) es mayor
que el grado de ¢(z), debemos ocupar division sintética para obtener

2) _ () 4 )

q(z) q(@)
con grado(r(z)) < grado(q(x)). Observe que r(x) representa el resto de la

division y c¢(z) representa el cuociente.

Calculemos el cociente y el resto.
PHr+l:22+1=2
(_)x3 + (_)x

03 +0x+1

De lo anterior concluimos que r(x) =1,y c(z) ==z

3 +a+1 1
Luego, T~ =7+ g

Luego,

3
f x;—fﬁldaszf[x-l-x%ﬂ]dx

:fxdx+fx+ﬂdx:%2+Arctg(x)+c

Finalmente,
3 1 2
f %d:ﬁ: 5 + Aretg(z) + ¢,
con ¢ una constante real cualquiera. [_]

(30 puntos).

2) Obtenga:

a) lasolucion del P.V.l. : ¢/ —y=22-3, y(1) =3

Solucién:

Tenemos que la ecuacidén dada es de primer orden lineal, con p(z) = —1 vy
q(z) =2x—3



Obtengamos, en primer lugar, la solucion de la ecuacion diferencial
homogénea asociaday —y =0

d d

y —y=0= y—yigyzdxif%zfdxiln\y\ =r+c=y=e"°

=y(z)=ke",conk=e‘>0

Supongamos ahora que y,,(x) = k(z)e* es solucion de la ecuacion original
/
Yy —y=2r—-3

Y —Ynh =20 —3=>kKe"+ke* —ke®” =2x—3
=kle" =20 -3=kK=_2r-3)e"=>k= f(2x—3)e"’7dx
Calculemos esta integral usando integracion por partes

—ZT

P=e""=>p=—e
g=2xr—3=¢ =2

k:f(Qx—?))e"”dx:—(Qx— ’I—|—2f “Tdr =
B—2r)e"—2e"+m=(3-2x—-2)e" =(1-2zx)e " +m

La solucion de la edo lineal original es
Ynn(2) = k(z) e = (1 —2x)e " +m)e* =1—2x +me”
Ocupemos la condicion inicial y,,,(1) = 3

ynh(l)=3¢1—2+me:3¢me:4im:%

Finalmente, y(x) =1 — 2z + % et =1—-2x+4e"! D

b) el area de la region acotada por y = sen(z), y = cos(z), z =0y = =3
Solucién:
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Obtengamos los puntos de interseccion entre las curvas

sen(x)
cos(x)

- - — T
sen(x) = cos(z) = =l=tglr)=1=z=]

Ahora, si notamos que cos(0) = 1y sen(0) = 0 nos damos cuenta que entre 0 y

™

% la funcion seno esta por debajo de coseno, y entre % y 5 es lo contrario,
entonces

A=A+ A = ff (cos(x) — sen(x)) dx + f; (sen(x) — cos(x)) dx
fz (gg dr — j;z sen(z)dx + f; (sen(x) dz — fﬂ cos(x) dx
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= sen(z)| —cos(z)|” — sen(x)
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sen(%) — sen(0) +cos(%) —cos(0) — cos( ) +cos(%) - sen(g) + sen(%)
= 2sen (%) +2c0s(§) ~1-1=2v2 -2 ]
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+ cos(x)‘

= N

(30 puntos).



